
 

 
ATA DA 358ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE

LONDRINA
(19/06/2024)

 
Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e
trinta minutos, no auditório do SAMU, reuniram-se os membros do Conselho
Municipal de Saúde de Londrina, convocados por meio do Ofício nº 006/ 2024 –
GAB/CMS/SMS. Após a constatação do quorum mínimo necessário, o 1º vice-
presidente Reilly Aranda abriu a reunião  informando que o Sindinapi fez a
substituição do conselheiro Jurandir Pinto Rosa pelo senhor José Barbosa, que o
CREFITO substituiu o conselheiro José Giuliangeli pelo senhor Fernando Marcucci e
que o Sindsaúde substituiu o senhor Roberto Rodrigues pela senhora Silvana
Balduíno.Reilly informou ainda que o conselheiro Marco Butarello pediu o
afastamento do CMS. Reilly informou também que a conselheira Silvana Balduíno
subtituirá a conselheira Lázara Resende no Comitê de Ética da Santa Casa e sua
suplente será a conselheira Adriane Loper. Reilly informou ainda que conforme
aprovado na reunião anterior, a partir deste mês  a ata passará a ser digitada
durante a reunião, de maneira sintética. Caso algum conselheiro necessite de maior
detalhamento sobre as discussões, a gravação poderá ser solicitada junto a
secretaria do CMS.  Na sequencia o conselho passou ao Item 1 - Aprovação da
Pauta: Discutiu-se e Foram solicitadas a exclusão do item 3, que já foi apresentado
no início da reunião e a correção do item 10, para o texto “Dados referentes à saúde
mental e aprovação do plano de ação de custeio da resolução SESA nº 1.713/2023”.
A proposta foi apresentada e APROVADA pelo pleno. Item 2: Aprovação da ATA
da  357ª Reunião Ordinária do CMS: A conselheira Cristiane solicitou a inclusão
de seu nome na apresentação da pauta referente ao projeto de lei sobre aborto
legal da Vereadora Jessicão. Com somente esta ressalva, a ATA foi APROVADA
pelo pleno. Item 3: Excluído. Item 4: Prestação de contas do Fundo
Municipal de Saude, referente aos meses de janeiro, fevereiro, março e
abril/2024. Sandra Regina dos Santos Silva, Diretora de Gestão financeira, compras
e serviço do município de Londrina apresentou a Prestação de Contas 1º
Quadrimestre, todas as receitas, suas fontes (municipal, estadual e federal) e todos
os investimentos realizados com estes recursos (atenção básica, média e alta
complexidade, suporte profilático e terapêutico, vigilância sanitária e epidemiológica
e outras sub-funções). Em seguida apresentou os valores dos maiores repasses
realizados, que foram encaminhados aos seguintes prestadores (na ordem de maior
para o menor): ISCAL, AEBEL, HU, ICL, CISMEPAR, VIDA, HOFTALON e NOVA VIDA, um
montante aproximado de R$ 121 milhões. Após a apresentação, os conselheiros
solicitaram que a apresentação realizada seja encaminhada antes da reunião para
análise prévia, não apenas os relatórios financeiros. Após as contribuições dos
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conselheiros, a prestação de foi APROVADA pelo pleno com as ressalvas constantes
na ata da comissão de orçamento e finanças e o registro de 1 abstenção. Item 5:
Comissão de Educação Permanente – Projeto de Comemoração do CMS.  A
conselheira Joelma Carvalho apresentou a proposta de fazer o evento no dia
06/12/24 na Unicesumar, sendo um evento de celebração dos 33 anos do CMS, com
a participação de 250 pessoas, onde será feita homenagem aos ex-membros do
conselho que participaram do início do conselho na década de 90, reconhecendo a
importância dos mesmos. A proposta é fazer um bóton ou pin celebrativo do
momento e materiais para divulgação dos trabalhos. Após a apresentação e a
contribuição dos conselheiros a proposta foi APROVADA pelo pleno. Item 6:
Aprovação da Comissão Especial de Eleição e do Regulamento para Eleição
da Nova Comissão Executiva – Gestão 2024-2025:  A conselheira Fansley
Silva informou que no  segmento usuário foram indicados os conselheiros Laurito e
Viana. O conselheiro Alessandro Rodrigues se apresentou como representante do
segmento trabalhador e o conselheiro Adelson Júnior como representante do
segmento prestador. Após indicação dos nomes e a apresentação do regulamento,
foi  APROVADO a composição da comissão eleitoral e o regulamento eleitoral. Item
7: Análise e Parecer dos Projetos de Lei nº 50/2024, nº 66/2024 e nº
72/2024.  A presidente Rosilene Machado apresentou o parecer do PL nº 66/2024
que discorre sobre o uso de canabidiol como forma de tratamento. Após a
apresentação e discussões, a decisão foi de parecer DESFAVORÁVEL ao projeto de
Lei, acrescidos das justificativas trazidas durante a apresentação. Em seguida, o
conselheiro Laurito Lira apresentou o parecer para o PL nº 50/2024 sobre a
internação compulsória de pacientes usuários de drogas em situação de rua. Após a
apresentação e discussões, a decisão foi de parecer DESFAVORÁVEL ao projeto de
Lei, acrescidos das justificativas trazidas durante a apresentação. Por fim, a
presidente Rosilene Machado apresentou o parecer para o PL nº 72/2024 sobre o
uso adequado das praças e vias públicas. Após a apresentação e discussões, a
decisão foi de parecer DESFAVORÁVEL ao projeto de Lei, acrescidos das justificativas
trazidas durante a apresentação. Item 8: Intervalo. Item 9: Dados atualizados
da Dengue: Fernanda Fabrin , da Diretoria de Vigilância em Saúde apresenta os
dados atualizados da epidemia de Dengue em Londrina. Os dados mostram uma
redução no número de casos. Até o momento foram registrados 61.502 notificações,
sendo 33.432 casos confirmados, 14.574 descartados, 13.496 casos ainda em
análise e 51 óbitos. Fernanda apresentou também que já foram notificados 23 casos
de Chikungunya, sendo 2 confirmados (1 importado) 19 descartados e 2 ainda em
análise. Os conselheiros sugerem que sejam trazidos também para a próxima
reunião os casos de escorpiões reportados e também uma exposição sobre quais
ações serão feitas de forma preventiva para a redução do número de casos no
próximo verão e também uma apresentação sobre o projeto Wolbachia.  Item 10:
Dados referentes à saúde mental e aprovação do plano de ação de custeio
da resolução SESA nº 1.713/2023: Cláudia Garcia, da diretoria de serviços
complementares em saúde, apresenta os serviços de saúde mental próprio do
município, os leitos ofertados, as contratações de horas médicas realizadas para
atendimento ambulatorial, mostrando que com isso o tempo de espera para
atendimento de novos casos caiu de 6 meses para 2 meses. Por fim, Cláudia
apresentou os números de atendimentos nos últimos 5 anos, sendo em média 20
mil atendimentos por ano. O conselheiro Geraldo Junior (HZS) acrescenta que os
números apresentados são apenas dos serviços complementares do município, mas
que o número é maior, pois devem ser contabilizados atendimentos registrados
também nas UPAs e no próprio HZS, que é referência em atendimento psiquiátrico.
Após a apresentação, Cláudia esclareceu todas as dúvidas trazidas pelos
conselheiros e foi parabenizada pelo trabalho. Por fim, foi apresentado o plano de
ação elaborado para atender a resolução SESA nº 1.713/2023, que discorre sobe o

Ata Reunião Ordinária / Extraordinária 10 Ata da 358ª RO (13198670)         SEI 60.018447/2024-14 / pg. 2



incentivo financeiro aportado pelo Estado do Paraná para a valorização dos CAPS.
Sandra Regina dos Santos Silva, Diretora de Gestão financeira, compras e
serviço do município de Londrina apresentou detalhadamente de que forma este
recurso será utilizado para a manutenção do serviço. Após a apresentação e a
contribuição dos conselheiros  o plano de ação apresentado foi APROVADO pelo
pleno.Item 11: Informes. A conselheira Lázara Resende solicitou ponto de pauta
para apresentar o trabalho da ComuniAids e fazer uma sensibilização sobre o tema
para a próxima reunião. Proposta aprovada e definido que seria o primeiro ponto de
pauta. O conselheiro Edvaldo Viana informou que recebeu demandas de pessoas
que estão na fila da regulação para transferência para o Hospital do Câncer e a
transferência não está acontecendo pois o hospital alega não ter vaga, por isso,
gostaria que fosse apresentado o motivo destas recusas. A conselheira Rosalina
Batista relembrou que  UBS Itapoã entrará em reforma e solicitou que quando
acharem um local para atendimento que façam reunião com o conselho local. A
conselheira Cirlete Marcondes informou que a Pastoral da saúde da paroquia
nossa senhora de Lourdes montou o projeto “compartilhando memórias”, um serviço
onde as pessoas conseguem ressignificar a dor do luto e o serviço é aberto a toda a
comunidade. O diretor Cleiton (SAMU) informou que as unidades que antes eram
exclusivas para atendimento de pacientes com Dengue (UBS Ouro Branco e UPA
Sabará) retomaram seus atendimentos normais. O conselheiro Laurito Filho
informou que o segmento trabalhador deve indicar nomes para recompor a
comissão de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora. Não havendo mais assunto a
reunião foi encerrada. Esta ata foi elaborada pelo 1º vice-presidente Reilly Aranda e
pelo servidor Anderson Luiz Oliveira Silva, revisada pela secretária Sandra Bavia e
será assinada pela presidência do CMS de Londrina. 

1 Gestor Titular Secretaria Municipal de
Saúde de Londrina 

Rosilene
Aparecida
Machado

Presente

2 Gestor Suplente Secretaria Municipal de
Saúde de Londrina

Carlos Felippe
Marcondes
Machado

Ausente

3 Gestor Titular 17ª Regional de Saúde Maria Lúcia da
Silva Lopes Ausente 

4 Gestor Suplente 17ª Regional de Saúde Joelma Aparecida
de Souza Carvalho Presente

5 Prestador Titular Hospital Evangélico de
Londrina

Rúbia Isaltina
Gomes de Souza
dos Santos

Presente

6 Prestador Suplente
Hoftalon - Centro de
Estudos e Pesquisa da
Visão

Nobuaqui
Hasegawa

Ausente com
Justificativa

7 Prestador Titular Hospital do Câncer de
Londrina

Manoela
Germinari Pessoa Ausente

8 Prestador Suplente Hospital do Câncer de
Londrina

Leidiane dos
Santos Mian

Ausente com
Justificativa

9 Prestador Titular Hospital Vida Adelson Pereira
dos Santos Júnior Presente

10 Prestador Suplente Irmandade Santa Casa
de Londrina

Ana Paula
Cantelmo Luz

Ausente com
Justificativa
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11 Prestador Titular 
Hospital
Universitário Regional
do Norte do Paraná

Rita de Cássia
Domansky

Ausente com
Justificativa

12 Prestador Suplente
Hospital Universitário
Regional do Norte do
Paraná

Vivian Biazon El
Reda Feijó

Ausente com
Justificativa

13 Prestador Titular Hospital da Zona Norte Reilly Aranda
Lopes Presente

14 Prestador Suplente Hospital da Zona Sul Geraldo Júnior
Guilherme

Ausente com
Justificativa

15 Trabalhador Titular 
Sindicato dos
Servidores Públicos
Municipais de Londrina

Pilar Nadir Alvarez
Soldório Presente

16 Trabalhador Suplente
Sindicato dos
Servidores Públicos
Municipais de Londrina

Marco Antônio
Modesto

Ausente com
Justificativa

17 Trabalhador Titular Sindprevs Lincoln Ramos e
Silva

Ausente com
Justificativa

18 Trabalhador Suplente Sindprevs Luis Alfredo
Gonçalves

Ausente com
Justificativa

19 Trabalhador Titular Sindsaúde Alessandro Luís
Rodrigues Presente

20 Trabalhador Suplente Sindsaúde Silvana Edna
Balduino Presente

21 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Fisioterapia

Fernando Cesar
Marcucci Presente

22 Trabalhador Suplente Conselho Regional  de
Farmácia

Ester Massae
Dalla Costa

Ausente com
Justificativa

23 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Psicologia

Nadya Christiane
Silveira Pellizari Presente

24 Trabalhador Suplente Sem indicação   

25 Trabalhador Titular CRESS Cristiane de
Godoy Zimmer Presente

26 Trabalhador Suplente CRESS Ana Paula
Gracindo Ausente

27 Trabalhador Titular Conselho Regional de
Educação Física

Geder Harami
Harami

Ausente com
Justificativa

28 Trabalhador Suplente Conselho Regional de
Odontologia

Lázara Regina de
Resende Presente

29 Usuário Titular CONLESTE Edvaldo Viana Presente
30 Usuário Suplente CONLESTE sem indicação  

31 Usuário Titular FECAMPAR Vaine Teresinha
Pizolloto Marques Presente

32 Usuário Suplente FECAMPAR Ana Paula Nunes
Viotto Ausente
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33 Usuário Titular Pastoral da Saúde
Cirlete Marcondes
de Oliveira
Pelegrinelli

Presente

34 Usuário Suplente Pastoral da Saúde Joselaine
Aparecida Ozaki Ausente

35 Usuário Titular AUETO Fansley Cristina
Silva Presente

36 Usuário Suplente AUETO Isabela Cunha Ausente
37 Usuário Titular ASSEMPA Rosalina Batista Presente

38 Usuário Suplente ASSEMPA Luzia Cristina
Sampaio Ausente

39 Usuário Titular CONSASLON Vavá Ausente com
Justificativa

40 Usuário Suplente CONSASLON Adriane Aparecida
Loper Presente

41 Usuário Titular APP Sindicato Luciana Toshie
Sumiwaga Presente

42 Usuário Suplente APP Sindicato Bruno César
Garcia

Ausente com
Justificativa

43 Usuário Titular ASSUEL Adriana Gonçalves
de Oliveira Ausente

44 Usuário Suplente ASSUEL Alexandre
Casanatto Ausente

45 Usuário Titular Central Única dos
Trabalhadores

Eunice Tieko
Miyamoto Presente

46 Usuário Suplente Central Única dos
Trabalhadores

Carlos Choji
Kotinda Presente

47 Usuário Titular SEEB Laurito Porto de
Lira Filho Presente

48 Usuário Suplente SEEB Regina Ferreira de
Souza Ausente

49 Usuário Titular SINDNAPI Manoel Rodrigues
do Amaral Presente

50 Usuário Suplente SINDNAPI José Barbosa Presente
51 Usuário Titular UNIMOL Ângelo Barreiros Presente

52 Usuário Suplente UNIMOL
Custódio
Rodrigues do
Amaral

Presente

53 Usuário Titular AMICAS Gislaine Dias Elias Ausente com
Justificativa

54 Usuário Suplente AMICAS Rita de Cássia
Barbosa

Ausente com
Justificativa

55 Usuário Titular UGT Jonathas Dias de
Moura Ausente
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56 Usuário Suplente UGT Sônia de OLiveira
Silva Presente

 
Ata aprovada na 358ª Reunião Ordinária em 19/06/2024.
 
 

Rosilene Aparecida Machado
Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Londrina

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Documento assinado eletronicamente por Rosilene Aparecida Machado,
Presidente do Conselho Municipal de Saúde, em 08/07/2024, às 11:23,
conforme horário oficial de Brasília, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2 de
24/08/2001 e o Decreto Municipal nº 1.525 de 15/12/2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.londrina.pr.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 13198670 e o código CRC FB16379F.

Referência: Processo nº 60.018447/2024-14 SEI nº 13198670

Ata Reunião Ordinária / Extraordinária 10 Ata da 358ª RO (13198670)         SEI 60.018447/2024-14 / pg. 6


	Ata Reunião Ordinária / Extraordinária 10 Ata da 358ª RO (13198670)

